
   令和３年１月２０日  

枚方市立楠葉西中学校 

 校 長 大西  勝徳 

保護者の皆様 

学校教育自己診断の結果のお知らせ 

  

 厳寒の候、保護者の皆様には益々ご健勝のこととお慶び申し上げます。平素より本校教育にご理解・ご支援

を賜り有難うございます。 

 さて、12 月にご協力いただきました学校教育自己診断の結果についてお知らせいたします。今回の診断結

果や昨年度までの結果を基に、これからの学校運営や生徒の学習指導等に生かして参りますので、今後とも宜

しくお願い申し上げます。 

【アンケート回収率】 

 1 年生 99%「145 名／147 名」、2年生 98%「158 名／162 名」、3年生 95%「143 名／150 名」 

保護者 92%「423 名／459 名」、ご協力ありがとうございました。 

 

１．全体的な傾向について「％」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 「あてはまる」  ②「どちらかというとあてはまる」  ③「どちらかというとあてはまらない」 ④「あてはまらない」    

 

 対 象 質 問 項 目 ①  ②  ③  ④  

１ 

生徒 
学校へ行くのが楽しい。 49% 36% 10% 5% 

【①+②の昨年比 +２Ｐ】       「昨年度」 41% 42% 10% 7% 

保護者 
子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。 40% 46% 10% 4% 

【①+②の昨年比 +１Ｐ】       「昨年度」 37% 48% 12% 3% 

２ 

生徒 
先生はあなたのよいところを認めてくれる。 43% 49% 7% 1% 

【①+②の昨年比 +４Ｐ】       「昨年度」 37% 51% 9% 3% 

保護者 
先生は子どもの意見や考えを大切にしている。 32% 59% 6% 2% 

【①+②の昨年比 +１Ｐ】       「昨年度」 32% 58% 8% 2% 

３ 

生徒 
落ち着いた雰囲気の中で、授業を受けることができる。                 33% 46% 16% 5% 

【①+②の昨年比 +８Ｐ】       「昨年度」 29% 42% 21% 8% 

保護者 
学校は落ち着いた雰囲気の中で授業を行っている。 24% 59% 14% 3% 

【①+②の昨年比 ▲６Ｐ】       「昨年度」 28% 61% 9% 3% 

４ 
生徒 

将来の夢や目標を持っていますか。   40% 29% 19% 13% 

【①+②の昨年比 ▲６Ｐ】       「昨年度」 47% 28% 16% 9% 

４ 生徒 
自分には，よいところがあると思いますか。 38% 43% 13% 6% 

【①+②の昨年比 +５Ｐ】       「昨年度」 29% 47% 18% 6% 

23 生徒 

授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分か

ら進んで取り組んでいる。 

54% 38% 6% 2% 

【①+②の昨年比 +６Ｐ】       「昨年度」 36% 50% 12% 1% 



コロナウイルス感染症による臨時休校から始まった今年度、生徒や教職員は学校での「学び」の大切さ

を実感した一年でありました。子ども達には、コロナ禍での新しい生活様式や激しく変化する社会の中で、

今までに蓄積された知識を礎としながら、膨大な情報から何が重要かを主体的に判断し、自ら問題点を見

出してその解決をめざし、他者と協働しながら新たな価値を生み出していくこ力が求められます。「学校で

しかできない『学ぶ喜び』をすべての生徒に」をテーマに感染症対策を講じながら「主体的・対話的で深

い学び」のある授業づくり、ならびに信頼と納得にもとづく生徒指導により、子どもの笑顔があふれる学

校にすることを目標として学校運営を行ってきました。 

 

・質問項目１「学校へ行くのが楽しいと思いますか。」では、生徒の肯定的評価（①＋②）が 85％と昨年度

より 2 ポイント増加しました。また、保護者の肯定的評価（①＋②）が 86％と昨年度より 1 ポイント増

加しました。肯定的評価が 100％に近づくように、今後とも学習活動や学校行事・生徒会活動等の教育活

動をさらに充実してまいります。 

・質問項目５「将来の夢や目標を持っていますか。」では、生徒の肯定的評価は 69％で昨年度より 6ポイン

ト減少しました。この結果からコロナ禍での生徒たちの不安が伺えます。今後とも、感染症対策を徹底す

るとともに、キャリア教育の視点に立った授業づくりや行事などの学校運営を目ざしてまいります。 

・質問項目 14「先生はあなたのよいところを認めてくれると思いますか。」では、生徒の肯定的評価（①＋

②）が 92％と昨年度より 4 ポイント増加しました。保護者の肯定的評価（①＋②）は、91％で昨年度よ

り 1ポイント増加しました。今後も更に教職員が、生徒のよいところを認めるよう努めてまいります。 

 

２．生徒のアンケートより肯定的評価 

・質問項目４の「毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。」の肯定的評価は、79％でした。 

【昨年度比 +７P】 

・質問項目８の「自分には，よいところがいくつかあると思いますか。」の肯定的評価は 81％でした。 

【昨年度比 +５P】 

・質問項目 16の「先生は私たちの意見や考えを大切にしてくれますか｡」の肯定的評価は 92％でした。 

【昨年度比 +５P】 

・質問項目 22の「学級活動の時間は充実していると思いますか。」の肯定的評価は 89％でした。 

【昨年度比 +６P】 

・質問項目 23の「清掃活動は熱心に取り組めていると思いますか。」の肯定的評価は 90％でした。 

【昨年度比 +７P】 

・質問項目 25の「落ち着いた雰囲気の中で、授業を受けることができていますか。」の肯定的評価は 

78％でした。                            【昨年度比 +８P】 

・質問項目 28の「授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から進んで取り組んでいる。」 

の肯定的評価は 92％でした。                     【昨年度比 +６P】 

・質問項目 46の「家で、学校の授業の予習・復習をしている。」の肯定的評価は 63％でした。 

【昨年度比 +11P】 

 

３．保護者アンケートより 

・質問項目 5の「子どもはやる気を持って授業に取り組んでいる。」の肯定的評価は 84％でした。 

【昨年度比 +３P】 

・質問項目 7の「学校の様子や学習の内容等を、懇談や学級（学年）通信などによって知ることができる。」

の肯定的評価は 84％でした。                     【昨年度比 +４P】 



・質問項目 16の「学校は、教育情報について提供の努力をしている」の肯定的評価は 90％でした。 

【昨年度比 +４P】 

・質問項目 19 の「学校は、進路に関して、家庭への連絡や適切な情報提供を行っている。」の肯定的評価は

77％でした。                             【昨年度比 +６P】 

・質問項目 26「子どもは家の手伝いをする。」（今年度新設）の  肯定的評価は 63％でした。 

【昨年度比 +５P】 

 

  ＊今年度の保護者アンケートの結果と昨年度を比較をしますと、全体的に上昇している項目が増えてい

ます。しかしながら、保護者の皆様にはコロナ禍で学校の様子を見ていただく機会が少なく、いくつかの項

目で判断し辛かったのではないでしょうか。改めまして、参観など来校していただく機会が減少したことに

お詫び申し上げます。今後も「楠葉西中学校ブログ」（本ＨＰからブログへ移動できます）におきまして、

日々の学校の様子をお知らせしますので、是非ご覧ください。 

 

４．ご意見の欄について 

 今年度の特徴として、タブレット貸与に関するご意見が一番多く（21 件）、「子どもは便利だと言ってる」

など肯定的なものもありましたが、「勉強以外で使っていることが多い」「紙ベースでの学習がよい」「家庭

学習の妨げになっている」「利用方法や時間など親が制限できるソフトを入れてほしい。」「重い（荷物が増

えた）」など否定的なご意見が多数を占めていました。また、教員の生徒への対応や、生徒指導関連ではい

じめや不登校に関するご意見、学習指導においては教科指導法や定期テストへのご意見がありました。クラ

ブ活動に関してのご意見では活動時間や指導方法、引率についてなどのご意見をいただきました。 

これらを真摯に受け止め、更なる改善策が講じられるよう、本年度も学校評議委員会を開催し検討してま

いります。しかし、学校だけでは解決できない問題も多々ありますので、ご家庭のご協力を今後ともよろし

くお願いいたします。 

最後になりましたが 11 月に全校生徒を対象に実施しました「授業アンケート結果」では、授業改善に対

する肯定的回答が平成 30 年度から３年間１ポイントずつ上昇しています。来年度からの新学習指導要領完

全実施に向け引き続き、学ぶ喜びを感じられる授業づくりを進めてまいります。 

また他人を思いやる心や感動する心などの豊かな感性、たくましく生きるための健康や体力の育成を目

標に今後も取り組んでまいります。 

 

生徒アンケート結果 

② 「あてはまる」 ②「どちらかというとあてはまる」 ③「どちらかというとあてはまらない」④「あてはまらない」 

 

全 学 年 割 合 （％） ①  ②  ③  ④  

１. 学校へ行くのが楽しいですか。 49% 36% 10% 5% 

２．朝食を毎日食べていますか。  83% 10% 5% 2% 

３．毎日、同じくらいの時刻に起きていますか。 64% 27% 7% 2% 

４．毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。 40% 39% 15% 6% 

５ ．将来の夢や目標を持っていますか。  40% 29% 19% 13% 

６．友達に認められていると思いますか。 39% 45% 11% 4% 

７．自分のことを大切だと感じますか。 48% 36% 11% 5% 

８．自分には，よいところがいくつかあると思いますか。 38% 43% 13% 6% 



９．自分は、なにをやってもうまくできないと思いますか。 14% 27% 39% 20% 

10．人の役に立つ人間になりたいと思いますか。  68% 24% 5% 3% 

11．ものごとを最後までやりとげて、うれしかったことがありますか。 72% 21% 4% 2% 

12．難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか。 35% 44% 17% 4% 

13．イライラすることはありますか？ 22% 43% 29% 6% 

14．先生はあなたのよいところを認めてくれていると思いますか。  43% 49% 7% 1% 

15．友達に認められていると思いますか。 43% 42% 12% 2% 

16．先生は私たちの意見や考えを大切にしてくれますか｡  46% 46% 6% 2% 

17．学校の規則を守っていますか。 69% 26% 3% 1% 

18．いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。  79% 16% 3% 2% 

19．チャイムは鳴りませんが、時計を見て自分で次の行動ができていますか。 51% 42% 5% 1% 

20．生徒会活動に関心を持ち、積極的に参加していますか｡  33% 45% 15% 7% 

21．部活動に、積極的に取り組んでいますか。  63% 22% 5% 11% 

22．学級活動の時間は充実していると思いますか。  48% 41% 9% 3% 

23．清掃活動は熱心に取り組めていると思いますか。  44% 46% 7% 3% 

24．事件や地震・火災などがおこった場合、どう行動したらよいか考えていますか。 44% 42% 11% 4% 

25 ．落ち着いた雰囲気の中で、授業に参加している。 33% 46% 16% 5% 

26．４人班活動において、他者と対話することにより、自分の考えや理解をより深められてい

ますか。 

54% 35% 7% 4% 

27．グループ活動で分からない時や困った時は、「ここ説明して」ときけていますか。 59% 29% 7% 5% 

28．授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から進んで取り組んでいますか。  54% 38% 6% 2% 

29．授業で学んだことをほかの学習に生かしていますか。 41% 43% 10% 6% 

30．授業では自分の考えを発表する機会が与えられていますか。 55% 39% 4% 1% 

31．国語の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 49% 41% 7% 2% 

32．社会の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 58% 35% 5% 2% 

33．数学の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 57% 32% 8% 3% 

34．数学の授業では問題の解き方や考え方が分かるように書いていますか。 52% 35% 9% 4% 

35．数学では筋道を立てて考え、根拠を示しながら説明することが出来きますか。 39% 41% 15% 4% 

36．理科の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 57% 36% 6% 1% 

37．音楽の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 50% 39% 7% 3% 

38．美術の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 52% 38% 7% 2% 

39．保健体育の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 59% 34% 6% 2% 

40．技術・家庭科の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 54% 37% 6% 2% 

41．英語の授業では、自ら進んで取り組んでいますか。 57% 33% 8% 3% 

42．身近な出来事や自分の気持ちや考えを英語で表現することが出来きますか。 38% 42% 14% 6% 

43．授業の中で目標(めあて・ねらい)が示されている。 68% 27% 4% 1% 

44．授業では、自分の考えを発表する機会が与えられている。 56% 38% 5% 1% 

45．授業でよくタブレットを使っている。 43% 41% 14% 2% 

46．家で、学校の授業の予習・復習をしている。 28% 35% 26% 11% 

47．家で自分で計画を立てて学習をしている。 31% 37% 23% 9% 



48．家庭学習でよくタブレットを使っている。 29% 30% 24% 16% 

49．授業や給食で、食の重要性を学んでいる。 39% 38% 16% 7% 

50．数学の少人数授業はわかりやすい。 81% 17% 0% 2% 

51．英語の少人数授業はわかりやすい。 74% 19% 6% 1% 

56．情報モラルを守りながらＳＮＳなどで、インターネットを利用している。 76% 20% 1% 4% 

52．学校の授業時間以外に、普段(月曜日から金曜日)、１日当たり 

どれくらいの時間、勉強をしますか。(学習塾や家庭教師も含む。) 

３時間以上 

16% 

２時間以上 

24% 

１時間以

31% 

30 分以上 

16% 

30 分未満 

７％ 

全くしない

５％ 

53．自主学習ノートに取り組んでいますか。 毎週 24% 毎月 24% それ以上 24% やり方がわからない8% やる気がしない 20% 

54．普段の日に、一日当たりどれぐらいの時間スマホやパソコン 

で通話やインターネット（含む SNS・ゲーム等）をしますか。 

４時間以上 

13% 

３時間以

上 11% 

２時間

26% 

1 時間 

27% 

1 時間未満 

27% 

ない 

5 % 

保護者アンケート結果 

全 保 護 者 ①  ②  ③  ④  

１．子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。（市共通項目） 37% 48% 12% 3% 

２．先生は子どもの意見や考えを大切にしている。（市共通項目） 32% 58% 8% 2% 

３．学校は落ち着いた雰囲気の中で授業を行っている。（市共通項目） 27% 61% 9% 3% 

４．先生はわかりやすい授業づくりに努力している。（市共通項目） 30% 62% 7% 1% 

５．子どもはやる気を持って授業に取り組んでいる。  29% 52% 16% 3% 

６．子どもは自分の学級が楽しいと言っている。  38% 46% 11% 4% 

７．学習の内容や進度等を、懇談や学級（学年）通信などによって知ることができる。 34% 46% 17% 4% 

８．学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。   33% 58% 7% 2% 

９．修学旅行・校外学習・体育祭などの学校行事は積極的に参加できるよう工夫されている｡   45% 50% 4% 0% 

１０．生徒会・委員会活動は、活発である。 38% 55% 7% 1% 

１１．クラブ（部）活動は活発である。  51% 38% 6% 4% 

１２．学校は子どもに生命を大切にする心や社会のルールを守る態度を育てようとしている。   36% 56% 7% 1% 

１３．学校諸費（教材費・修学旅行の積み立て金など）の内容や額は適切である。  48% 46% 4% 2% 

１４．地震や台風などの場合の対応について、生徒や保護者に行動マニュアルが知らされている。   63% 34% 3% 0% 

１５．学校は防災や防犯、事故防止に配慮している。   45% 50% 5% 0% 

１６．学校は教育情報について提供の努力をしている。   28% 58% 13% 1% 

１７．学校は保護者や地域の人たちが授業を参観する機会や話をする機会をよく設けている。  37% 53% 9% 0% 

１８．学校は将来の進路や職業などについて適切な指導を行っている。   29% 53% 16% 2% 

１９．学校は、進路に関して、家庭への連絡や適切な情報提供を行っている。  26% 45% 24% 5% 

２０．子どもは朝食を毎日食べていますか。  85% 9% 3% 2% 

２１．子どもは毎日、同じくらいの時刻に起きていますか。   75% 20% 3% 2% 

２２．子どもは毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。   52% 32% 12% 4% 

２３．子どもは家で、学校の授業の復習をしている。  17% 33% 30% 18% 

２４．子どもは家で、自分で計画を立てて勉強している。   23% 32% 27% 17% 

２５．子どもは 家の手伝いをする。    23% 35% 26% 15% 

２６．子どもと食に関する話をしている。   32% 41% 20% 7% 

＊少数第 1位を四捨五入しているため、合計が 100％にならないところもあります。 


